

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся  
№ 182 (7708) Вторник, 16 сентября 1947 г. Цена 20 коп.

## В ожидании хорошей погоды

Руководители Парбского района с нетерпением ожидают сполку о ходе уборки урожая. Когда в отделе сельского хозяйства был «добыт» урожай, некоторые из работников отдела даже обрадовались...  
— Это еще не совсем плохо, — сказала главный агроном тов. Игнатенко. — Дело в том, — пояснил он, — что в нашем районе по опыту прошлых лет решаемым методом на уборке зерновых лет работников приходится работать с сентября...  
В своем завещании, что план уборки зерновых культур выполнен на 45,4 процента, в том числе комбайнами уборку 223 гектара. Между тем, Высокорский МТС (директор тов. Горюнов) за сезон надеются убрать 1.400 гектаров.



## ОБЛАСТНАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению райисполкома и райкомом ВКП(б) занесены на областную доску почта передовики хлебоуборочной и уборки урожая

Николай «ПУТЬ ЛЕНИНА», Тихтамышевского сельсовета, Томского района (председатель колхоза тов. МУРАШКИН), закончивший уборку урожая, по-своему выполнивший обязательство перед государством по хлебоуборочной и по уборке зерна на 120 процентов и плану.

Николай «ВЕРНЫЙ ПУТЬ» и «СОЦИАЛИЗМ», Томского района (председатель колхоза тов. МОИСЕВ), закончивший уборку урожая и выполнение плана хлебоуборочной, выполнивший ее озимых на 110 процентов.

Николай «НОВАЯ ЖИЗНЬ», Томского района (председатель колхоза тов. ЗАЦЕГИН), выполнивший и 10 сентября годового плана хлебоуборочной.

Николай имени ВОДОПЬЯНОВА, Зырянского района (председатель колхоза тов. СУХОВ), досрочно выполнивший годового плана хлебоуборочной.

Николай «СВОБОДА», Молчановского района (председатель колхоза тов. КРИЦКИЙ), досрочно выполнивший годового плана хлебоуборочной.

Николай «СОВЕТСКИЙ СЕВЕР», Молчановского района (председатель колхоза тов. БУЛЫЧЕВ), досрочно выполнивший годового плана хлебоуборочной и 10 сентября.

Николай имени КРУПСКОЙ, Верхне-Исетского района (председатель колхоза тов. ЕСАУЛОВ), досрочно выполнивший годового плана хлебоуборочной и 10 сентября.

Николай имени М. ГОРЬКОГО, Верхне-Исетского района (председатель колхоза тов. ТРИФОНОВ), досрочно выполнивший годового плана хлебоуборочной и 10 сентября.

Николай имени МОЛотова, Верхне-Исетского района (председатель колхоза тов. ПАНОВ), выполнивший годового плана хлебоуборочной и 10 сентября.

Шофер тов. НИКОЛАЕВ из Чиринской МТС, выехавший за 10 дней 1.435 центнеров зерна на полугорюющей автомашине на расстояние 35 километров.

Вальцовщик тов. ОВЧИННИКОВА с членами своего зена ИЗОТОНА и ЧУМАК из колхоза им. СТАЛИНА, Молчановского района, свлажившие 8.000 снопов в день.

Машинист колхоза «ТАЕЖНАЯ ЗАРЯ», Паравельского района, И. А. ПИЧУКОВ, убравший 9 сентября на матио-самосборе 14 гектаров.

Машинист Л. Д. ПУРГОВ из колхоза «ТАЕЖНАЯ ЗАРЯ», Паравельского района, убравший 9 сентября 12 гектаров.

Комсомолец БАЙДАН Айвиль из колхоза имени СТАЛИНА, Молчановского района, на семисеконном симметричном вынимает по 8 гектаров в день.

Машинист колхоза «ИСКРА», Ирковскийского района, тов. ЕРЕМИН на матио-самосборе ежедневно вынимает по 8 гектаров при норме 3 гектара. Всего он убрал 120 гектаров.

## БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ УБОРКУ И ХЛЕБОЗАГОТОВКИ В ВОСТОЧНЫХ РАЙОНАХ

В летних обещанной борьбы за хлеб писаны новые ярлыки: славом за Воронежской областью досрочно выполнили план хлебоуборочной Белорусской ССР и Алаш-Атиска область Казахской ССР.

Но и в день работы счет побед на полях страны. Высотка организованности и трудовой героизм колхозных масс преворуют в жизнь обязательства, данные Родине.

Но рано потыкать на лаврах, предаваться благодушию. Во многих районах страны еще не закончена косовица зерновых культур. Все много предстоит сделать, чтобы засекривать все сношенные хлеба, обмоделить их и выполнить план хлебоуборочной.

Отсутствие надлежащего учета и ясности результатов уборочной еще больше снижает у комбайнеров стимулы к борьбе за выполнение и переполнение предуборочных норм. В условиях, когда значительная часть хлеба продолжает стоять на корню, кое-где стремятся ставить комбайны на стационар.

О серьезных недостатках в организации уборки и хлебоуборочной в восточных районах свидетельствует и тот факт, что здесь допускается большой разрыв между косовицей, скриванием, обмоделом и вывозкой хлеба государству. Кто не знает, что неаскриванный хлеб не может считаться уборочным. И все же темпы скривания значительно отстают от темпов косовицы, хотя и последние нельзя считать достаточными. Что же касается обмодела, то его отставание уже теперь во многих случаях тормозит хлебоуборочную.

Совершенно недопустимым является укрупнение кое-где примпреческого отставание в потерях урожая. Так, в некоторых колхозах Красноярского края потери достигают 2—3 центнеров зерна на каждом гектаре. В этом надо прибавить безуборочные снопы и озимый хлеб от развозки и от потерь во время обмодела и перевозок. Во многих колхозах не ведется бухгалтерский учет зерна, что открывает многочисленные пути для его утраты по самым различным каналам. Большинство колхозов до сих пор не имеет зерноискусств, а местные руководители не предпринимает никаких мер к тому, чтобы построить их.

В кратчайший срок устранить недостатки в организации уборочных работ — в этом сейчас состоит главная задача партийных и советских руководителей восточных районов. Надо понять, что потеря времени сейчас равнозначна потере значительной части урожая. Всякое проведение с косовицей теперь неизбежно вылезет за собой озимый хлеб на корню. Всякое промедление со скриванием сейчас чревато порожением и потерями зерна в валах, снопах и полях. Всякое промедление с обмоделом и другими уборочными работами сейчас сопряжено с опасностью потерь части урожая на токах и в скривках. Быстрее закончить уборку урожая в восточных районах — значит предотвратить неминуемые потери, намного увеличив вывозку хлеба.

Особенно большая ответственность за успешное завершение уборки и заготовку хлеба сейчас ложится на восточные районы. На их необычных просторах выражены богатый урожай хлеба. Убрать его вовремя и без потерь — значит намного увеличить производственные резервы государства, полностью удовлетворить общественные нужды колхозов и личные потребности колхозников.

Надо признать, что на первом же этапе уборки и заготовки хлеба колхозники и МТС восточных районов показали, что они располагают всеми возможностями, чтобы выполнить стоящие перед ними задачи. Тысячи колхозов и совхозов в кратчайший срок закончили уборочные работы и выполнили задания по поставкам хлеба государству. Как и в прошлом году, пример патристического отношения к своим обязательствам показывают передовые колхозы Алаш-Атиска — инициаторы Всесоюзного социалистического соревнования работников сельского хозяйства.

Приходит, однако, отметить, что при наличии больших сил и возможностей темпы уборки и заготовки в некоторых восточных районах совершенно недостаточны. Так, например, в Омской области к 10 сентября было сношено только 45 процентов зерновых культур, заскривано 83 процента и обмоделено 48 процентов сношенного хлеба. Не набрала еще Омская область высоких темпов и в заготовках хлеба. Серьезно отстают Челябинская область.

Недостаточно уровень партийного и советского руководства уборкой и заготовками хлеба — вот главная причина отставания ряда восточных районов. Во многих случаях успешному развертыванию уборки мешают так называемые «элементы» настороженности, ссылая на то, что хлеб якобы еще недостаточно созрел, а также недооценка комбайнов, антикомбайновые настроения.

Всем известно, что комбайн является той силой, без которой нельзя обеспечить успех уборки и заготовки хлеба на необычных просторах восточных районов. Поэтому если они признали, немало речей прозвучало о важности правильного использования комбайнов. В действительности же значительная часть комбайновозов парка и повные используются из рук вошь плаку.

Так, например, в Сибири в 30 проверенных Министерством сельского хозяйства МТС производственная работа комбайнов составляет только от 20 до 40 процентов всего рабочего времени. На что же уходит остальное рабочее время? Уточненные данные показали, что оно расходуется на всякого рода непроизводительные операции агрегатов, связанные с плохой организацией обслуживания комбайнов и неисправностью машин.

Базалью бы ясно все это, что раз комбайн является незаменимой уборочной машиной, а комбайнер — центральная фигура на уборке, то главное внимание местных партийных и советских руководителей и директоров МТС должно концентрироваться на организации правильного использования комбайновозов парка. Тем не менее партийные и советские работники и даже директоры МТС многих районов выплывают из своих рук руководящее использование комбайнов и переводили это дело председателю колхозов. Как это ни странно, но даже при расстановке партийных сил в колхозах и МТС не учитывалась необходимость первоочередного обслуживания комбайновозов агрегатов. Именно тут, на решающем этапе уборки, встретить коммунистов можно реже, чем в других участках.

Неправильное отношение к использованию комбайнов особенно наглядно проявляется в практике организации соревнования комбайнеров. Известно, что чтобы развернуть соревнование комбайнеров за выполнение и переполнение предуборочных норм, необходимо проведение только под лозунгом выполнения сезонных заданий.

## Плохо работают комбайны

АСНО. (По телефону). Двадцатью комбайнами Асиновской МТС с начала уборки убрано в колхозах 400 гектаров посева, в среднем по 20 гектаров на комбайн.

Некоторые комбайны еще не убраны ни одного гектара. Например, в колхозах «Берег» и «Советский путь» комбайны в работу не включены из-за технических неполадок. В колхозах «Память Кирова» и «Верный путь» комбайны убраны по 3 гектара. В колхозах Тихомирского сельсовета 2 комбайна стоят из-за неисправности тракторов.

3.200 гектаров должна была убрать Асиновская МТС по договоренности с колхозами. Когда же и как думают работники МТС выполнять обязательства перед колхозами?

Причина плохой работы комбайнов заключается в том, что среди комбайнеров не ведется массово-политической работы, социалистическое соревнование не организовано. Только в 6 комбайнах агрегатов имеется организация, но и от ничего не делают. Боевые листки не вывешиваются. Заместитель директора МТС по политической части тов. Булдык в ряде колхозов даже не был.

Дирекция МТС не дает решительного отпора тем председателям колхозов, которые недооценивают работу комбайнов. Например, в колхозе «Красный май» комбайн сгуща ступа из-за того, что колхоз не успевают сушить и отвозить зерно на заготовку. Аналогичное положение наблюдается в колхозах имени Буденного и «Красный пахарь».

## Высокая производительность

ЗЫРЯНКА. (По телефону от соб. корр.). С большим трудовым подъемом работники в дни декадника по завершению уборки урожая и увеличению сдачи хлеба государству полевые бригады колхозов Минутинского сельсовета. Комбайнер Фроловской МТС Наум Александрович Фролов, член стахановской вахты, объявил брать комбайном «Коммунар» в колхозе имени Дзержинского 20 гектаров посева. Своим тем. Фролов сжегнул за день от убран 25 гектаров.

Высокой производительности труда на уборке пшеницы добились колхозники Александра Пунжино и Евгения Кошенова. При норме 0,10 гектара вручную они выжывают от 0,41 до 0,45 гектара в день. На 400 процентов выжывают дневное задание Алла Сивучук, Елена Дашкина и Мария Мосеева.

134 колхозника сельхозкооперативной артели имени Свердлова высокопроизводительными тружениками в дни декадника. Особенно отличились на уборке оземы женщины Анна Лепснова, Аграфена Володина и Евдокия Пунжино. Они убрали ежедневно от 0,56 до 1,50 гектара посева. На 350 процентов выжывают дневное задание колхозница Иван Абрамов, работавший на колхозе «Заря».

Большими успехами ознаменованы дни декадника колхозники сельхозкооперативной «Красный сибиряк» (председатель тов. Васильев). На уборке оземы вручную жили Свердловы и Попова выжывают норму больше, чем на 400 процентов.

## День танкистов в Москве

Торжественное заседание в Центральном театре Красной Армии

Празднично вылетел 13 сентября Центральный театр Красной Армии. Словом торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных, общественных организаций и военных частей, посвященное всенародному празднику — Дню танкистов, прошли ветераны Великой Отечественной войны: генералы и офицеры Советской Армии, Герои Советского Союза — участники победоносных сражений под Москвой, на Курской дуге, под Сталинградом, Ленинградом, участники берлинского штурма и многих славных танковых маршей, увенчанных победой советских войск.

Среди гостей — Герои Социалистического Труда, лауреаты Сталинской премии, известные конструкторы, инженеры и рабочие танкостроительной промышленности, стахановцы стальных предприятий. Выступая указание товарища Сталина, они обещали в годы войны Советскую Армию нужным количеством переломленных танков и самолетоносных аппаратов, качественно превосходящих технику врага.

Торжественное заседание открыл секретарь МК ВКП(б) тов. Н. А. Парфенов.

За столом президиума — маршал авиации К. А. Вершинин, генерал армии А. П. Антонов, маршал артиллерии Н. Д. Яковлев, генерал армии Г. Ф. Захаров, генерал-полковник танковых войск М. Д. Соколовский, генерал-полковник И. В. Шакин, секретарь МК ВКП(б) гг. Н. П. Фирюбин, Н. И. Давыдов, секретарь МК ВКП(б) Б. Н. Чернушев, министр транспортного машиностроения В. А. Малышев, секретарь МК и МГБ ВКМС Н. П. Красавцев.

## Хлеб — государству

КОЛПАШЕВО. (По телефону от соб. корр.). Следуя примеру передовых колхозников сельхозкооперативной артели «Объединение» и имени Калинина, Кожановского района, колхозские хозяйства взяли на себя повышенное обязательство и с честью выполняют его.

Члены колхоза «Путь Ленина», Маглановского сельсовета, объявили в дни декадника выполнить задание по хлебоуборочной на 180 процентов. Это обязательство подтверждено стахановскими делами. В первую пятидневку декадника колхоз сдал на заготовительный пункт 126,5 центнера зерна при задании 75 центнеров. Особенно хорошо работает шофер КОЖЕВНИКОВО. (По телефону от нашего спец. корр.). Высокой производительности добились шоферы Чиринской МТС. Шофер тов. Николаев за десять дней вывез 8.610 пудов хлеба на расстояние 35 километров, шофер тов. Валентко — 1.425 центнеров.

## По методу Винайкова

ПАРАВЕЛЬ. (По телефону от соб. корр.). Вальцовщики колхоза «Таежная заря» Южков, Намазова и Поттимова вывезли 800—900 снопов в день. Упав в толпу членов уборочной артели Винайкова они решили подослать ее примеру. Колхозники распределили между собой обязанности: Памачаева — готовил вязку и поправлял кучи, Поттимова — вязал кучи на вязку, Южкова — вязал. Таким образом за 6 часов они связали 2.620 снопов, т. е. по 896 снопов на каждую, почти на полтора процента больше заданного количества снопов.

Узнав об этом, вальцовщик-комсомолец А. Гринченко тоже решил применить метод Винайкова. Подобра себе помощника, она вступила в соревнование с тысячами и навязала 6.450 снопов. На другой день эта шифра была перекрета т. Южкова. Она обогнала Гринченко почти на 1.000 снопов.

## Начата в суровые годы Отечественной войны борьба за производство танков, авиационных и летных машин, заводских достига огромного успеха перепроизводства на полях сражений. На ярких примерах докладчик показывает превосходство тактики советских войск, в том числе танковых, которое сказалось на подступах к Москве, под Сталинградом и на Курской дуге.

— Советские танковые и механизированные войска в годы Великой Отечественной войны, — говорит далее докладчик, — играли важнейшую роль во всех крупных операциях Советской Армии. В первых же боях с немцами фашистские выжились превосходные боевые качества и мужество советских танков. Личный состав наших танковых и механизированных частей с честью выполнил свой долг перед Родиной. В исторических битвах эти силы врага не могли противостать организованной и дисциплинированной советской войске. Советские танки действовали в больших массах в тесном взаимодействии с пехотой, артиллерией и авиацией. Это ускорило разгром гитлеровской Германии.

— После победы над фашистской Германией советские танковые войска успешно участвовали в разгроме империалистической Японии. Взаимодействие с дружной родной войске, танки и механизированные соединения Советской Армии проявились через сильную оборону японцев в Маньчжурии и, таким образом, лишая Японию возможности дальнейшего сопротивления.

— С именем Сталина на устах, — продолжает докладчик, — советские танковые войска победоносно прошли славный и трудный путь по полям Великой Отечественной войны. Сейчас, в годы мирного строительства, советские танкисты продолжают неустанно совершенствовать боевые знания, изучать опыт Великой Отечественной войны.

В заключение генерал-полковник танковых войск тов. Бирюков провозглашает здравицу в честь советской Родины, ее Вооруженных Сил, в честь героев танкистов и танкостроителей, в честь великого вождя советского народа товарища И. В. Сталина.

Все присутствующие в театре в едином порыве поднимаются с мест и устраивают бурную, долго не стихавшую овацию в честь великого вождя и полководца товарища Сталина.

С участием от Московского Совета депутатов трудящихся, Московского городского комитета ВКП(б) и трудящихся выступили секретарь МК ВКП(б) тов. Н. П. Фирюбин. От имени комсомолец и молодежи столицы выступили приветствую секретарь МК и МГБ ВКМС тов. Н. П. Красавцев.

С исключительным подъемом участники торжественного заседания приняли приветствие товарищу И. В. Сталину.

После собрания был дан большой концерт.

Торжественно отметила Москва всепартийный праздник — День танкистов. 14 сентября в стальных парках проводились большие гуляния. В военных частях учебных заведений Москвы состоялся праздничный вечер. В гости к воинам были приглашены стахановцы танкостроительной промышленности. (ТАСС).





